

大连“网络大神”两年出版5部小说

网络热词

龟速——刚开始网上写作时,他每天下班后要写8000多字传到网上,但是这个写作速度在网络上只能算是“龟速”。

大神——所谓“大神”就是指成名的,并且很红的写手。一般的“大神”,差不多每天都能码3万字以上,有些“大神”甚至一天能码出8万字、10万字。

人气——所谓人气,就是指点击率、收藏量和读者的评论。网络写手最注重的是人气,人气旺就能迅速成名。

打榜——近两年诞生出一些专门替写手刷点击率的“刷点公司”,他们使用专用软件,收费帮写手“打榜”。

肥丁心得:

“网络写手就是这样,把写作变成了一种工业。”

——首先是做市场调研,然后设计产品,接下来是网络宣传、打榜,再接下来出版成实体书上市。每一部作品,都必须听从网站和出版社编辑的意见,自己不能随意发挥,这样加工出来的文字产品才能卖到钱。

两年前,只有25岁的肥丁凭借《墓诀》《西双版纳铜甲尸》等小说,迅速在网络上蹿红,成为“盗墓派小说”的开山写手之一。现在,这个“当初只是想在网上写着玩儿”的大连小伙儿一不留神写成了“网络大神”,先后有5部小说出版,并成为多家文学、故事杂志的特邀作者。网络写手作为一个新兴的职业,他们的创作状态到底是什么样?当初靠什么成名?成名后的收入又如何?记者对此进行了采访。

创作:白天上班,晚上码字

肥丁在友好广场附近一家广告公司上班,在单位,同事们并不知道肥丁是个网络写手,甚至大家根本就不知道肥丁这个名字,因为肥丁只是他的笔名。“每天在公司里很勤奋地表现,谨小慎微地跟大家处好关系,就这样还时不时地挨领导的批评。”肥丁笑着说,“但是到了晚上,下班回到家,坐到电脑前,我就是老大了。”只有在面对电脑时,肥丁的精神才会真正放松下来,随意敲击出一串串文字,恣意汪洋地指点江山、粪土万户侯。

“网络写作对速度要求特别高,读者希望你每天都要更新章节,如果写得太慢,读者就会流失。”肥丁说,刚开始网上写作时,他每天下班后要写8000多字传到网上,但是这个写作速度在网络上只能算是“龟速”。“一般的‘大神’,差不多每天都能码3万字以上,有些‘大神’甚至一天能码出8万字、10万字,没有这样的码字速度,想要成名就比较困难了。”

几乎每个网络写手都想成“大神”,所谓“大神”就是指成名的,并且很红的写手。“网络写手大多都是业余写作,白天正常上班,晚上创作,只有很少一部分人会选择职业写作。”肥丁说,他喜欢自己目前的这种生活状态,一边上班一边写作虽然辛苦一点,但是他却从来没有打算走专职写作这条路。“因为我不想脱离社会,一个人整天呆在家里写东西,很容易就把自己写成傻子了。”

成名:三分靠才,七分靠运

“除了码字速度,网络写手最注重的是人气,人气旺就能迅速成名。所谓人气,就是指点击率、收藏量和读者的评论。”肥丁说,“网络小说一般都是边创作,边在网上发表,如果你的小说很快就能赢得很高的点击率,冲上点击率排行榜,那么就会引起更多人关注,很容易就能火起来。”点击率、读者收藏量等数据,对于网络写手而言,是至关重要的。也正因如此,近两年随着网络文学的兴起,甚至还诞生出一些专门替写手刷点击率的“刷点公司”,他们使用专用软件,收费帮写手“打榜”。

“这两年特别火的一部历史题材小说,据说就是靠刷点软件‘刷’红起来的。”

“网络写手成名,有很大的不确定性。一部网络小说想红,‘刷点’造假是歪路,一般走不通,最终还得读者认可你才行。但读者到底会认可什么样的作品,这个就不一定了。有时文笔很好的作品,偏偏无人理睬,也有时文笔很烂的作品,可能会火得一塌糊涂。给我的

感觉就是,一部作品红起来,三分靠写手的才气,七分靠运气。”肥丁说,“比如天下霸唱写的那部《鬼吹灯》,作者的才气是一方面,更多的是运气好,谁都说不清怎么回事儿,一下子就红得不得了。”事实上,记者接触过不少“网络大神”,提起他们的成名作品,这些“网络大神”确实觉得运气占据主要成分。不过,运气也并非平白无故出现的。“大部分网络写手在开一部新书之前,都要事先做一些调研工作,一般都要到各个文学网站看一看,现在什么类型的小说比较吸引读者注意,同时也要做一些预判,猜一猜读者下一步会喜欢什么类型的小说。如果猜中了读者的心思,那么好运气就有可能快来了。”

收入:修成“大神”年薪百万

“一千个网络写手里,至少有九百九十九个是没有收入的,只有极少一部分网络写手,才能靠码字挣钱。一千个能通过码字挣到钱的网络写手里,至少还有九百九十九个吃不饱饭,只有更少的一部分网络写手才能靠码字吃饱饭。”肥丁说,“网络是一个开放的平台,只要你想写,人人都是网络写手,但是想通过网上写作挣钱,很难。”

“以前,在网上写作的人,都是写着玩儿。写完贴到网上,网友们看一看,评论几句,就算完事儿。后来出现了幻剑书盟、起点中文网等付费读书网站,这些网站挑选优秀的网络小说,与作家签约。读者如果想看这些签约小说,必须向网站支

付费用,一个章节需要几分钱。然后,网站会按比例给作者分成。这种VIP小说形式的出现,使写手通过网络写作挣钱成为了可能。”肥丁说,“但是,每年除了极少数几部很红的作品之外,其它作品可能写一两百万字,才只能收入几千元。”不过,对于那些一夜成名、红得发紫的“大神”而言,日子就比较好过了。“这些爬上‘塔尖’的‘大神’比一般传统作家收入要高,他们中间有不少人一年能挣过百万。”可是,能修成“大神”的人毕竟太少,并且网络文坛改朝换代的速度快得惊人,今日是“大神”,明日也许就“仆街”。网络写手所说的“仆街”,就是指点击率、收藏量、购买量都非常寒酸的作品。

“网络写手就像娱乐明星,红起来很快,红着的时候,出版商、网站编辑、读者等都会追捧着你。但过气得也很快,几乎每个星期都会有一个新的明星写手、新的人气作品出现。即便你是成名的‘大神’,如果两三个月没写出新的好作品,读者很快就会忘掉这个人。”肥丁说,“比如我,跟两年前刚红起来时相比,现在已经‘太老了’,差不多可以归类到‘过气写手’里了。”肥丁说,“不过即使刚红时,我也没挣几个钱,怎么说呢,也就是比普通上班族挣工资的要多一点而已。”

未来:希望转型回归“传统”

翻看肥丁出版的作品,《墓诀》《西双版纳铜甲尸》《我的爷爷是个鬼》《海盗王》《卜算子》等,每一部都是传奇画本类型的作品。“我最近在

据《半岛晨报》

24年前父母私奔 24年后儿子“私奔”



刘顺祥、田应碧与儿子刘星海、小燕子在一起

24年前,时年22岁的贵州瓮安县青年刘顺祥与19岁的邻居姑娘田应碧相恋,由于贫穷,两人的恋爱遭到了田应碧父母的强烈反对。无奈之下,两人选择了私奔。如今,两人的一双儿女已成人。

令人没有想到的是,当他们的儿子到了谈婚论嫁的时候,私奔的故事竟然又在这个家庭重新上演。

由于刘顺祥的极力反对,儿子与自己心爱的姑娘也选择了私奔。两个多月后,聪明的儿子设计将父母骗到瓮安县当年他们的“伤心地”……

私奔24年儿女长大成人

25年前,刘顺祥高中辍学后,成了瓮安县永和镇冉家院小学的一名民办教师。在当民办教师期间,他还办起了扫盲班,免费教村民们文化。

1983年寒假的一天晚上,刘顺祥的扫盲班来了一名女学员,她就是田应碧,只读过三年级。这时的田应碧刚好19岁,长着一张圆脸,有着一双美丽的大眼睛。

第一眼见到田应碧,刘顺祥便被深深吸引了。但他不知

道,早在16岁时,田应碧便在父母的包办下,与另一个村的姚某订了亲。可是,上过高中的姚某嫌田应碧没有文化,经常讥讽她是“大老粗”,这让田应碧对未来的婚姻感到害怕。

在夜校上了5天课后,田应碧离开了夜校。已经深陷爱河的刘顺祥于是悄悄写了一封表示爱慕的信,找机会偷偷塞给了田应碧。让刘顺祥没想到的是,心上人收到信后,当即写了一张“回绝”的纸条。

后来,一个绝好的机会降临。由于田应碧家的一头肥猪被村里一村民偷走,田父便找刘顺祥写材料打官司。这一次,刘顺祥在田家住了一个星期,在写材料的同时,他也给田应碧写情书。一次,田应碧患重感冒,细心的刘顺祥便踏着积雪步行了四十多里山路,给心上人买来了药。就是这次表现,刘顺祥打动了田应碧的芳心。

但遗憾的是,刘顺祥与田应碧的地下恋情很快被田的父母发现。为了防止出意外,田父与姚家商定了田应碧与姚某的婚期:1984年农历二月廿八。

眼看婚期将至,这对恋人最终选择了逃婚。通过两次逃

婚,这对恋人最终生活到了一起,然而,代价则是田应碧的父母不再认这个女儿,更不认刘顺祥这个女婿。

逃婚离开家乡后,刘顺祥与田应碧先后到过瓮安县城、贵阳等地做生意,3年后,他们又来到安顺,做起了卖凉菜、盐酸的生意。目前,刘顺祥夫妇的女儿已有23岁,而儿子刘星海今年已有22岁,在家发廊打工。

重蹈覆辙儿子携女友私奔

在安顺生活的这3年时间里,刘顺祥夫妇带着女儿卖盐酸,而儿子刘星海则在一家发廊打工。

今年1月份的一天,刘星海打工的发廊里来了一名二十来岁的姑娘,正好由刘星海为她做头发。姑娘一双水灵灵的眼睛和她带川味的口音一下吸引了刘星海。等做完头发,两人基本上都熟悉了,成了朋友。

这名漂亮的姑娘名叫小燕子,今年20岁,四川人,在安顺一家餐馆打工。随着一段时间的交往,刘星海与她发展成了恋人关系。

不久,热恋中的刘星海便带着小燕子到家中见了父母。刚一见面,水灵灵的小燕子得到了刘顺祥夫妇的喜爱。但随着交往时间的增加,刘顺祥觉得小燕子任性,不懂事,不尊重长辈,不知道关心和爱护别人。

于是,他便与妻子田应碧商量,准备找个时间与儿子交谈,让他放弃小燕子,重新给他介绍一个姑娘。

还没有等到刘顺祥与儿子正式交谈,今年7月份的一天,儿子刘星海回到家中,便向父母提出,准备今年内与小燕子将婚事办了。

儿子的想法遭到了刘顺祥的强烈反对,他认为小燕子不合适,让刘星海与她断了关系。

父亲的话遭到了儿子的强烈反对,并声称这辈子非小燕子不娶。此后,刘顺祥与儿子经常为了这件事发生争吵,田应碧被夹在中间,无论如何劝解,都平息不了这场“战火”。

在一次激烈的争吵中,气愤的刘顺祥甚至对儿子说,如果刘星海与小燕子结婚,他就不再认刘星海这个儿子。父子俩进入“冷战”状态。

今年9月6日,刘星海突然不辞而别,离家出走。后来经打听,刘顺祥夫妇才知道,刘星海带着小燕子离开了安顺。

私奔两个月儿子现身瓮安

儿子的行为更加令刘顺祥感到气愤,他甚至公开宣称,不再认这个儿子。儿子离家出走两个月后,一直杳无音信,田应碧多次提出去找找,但仍在气愤中的刘顺祥就是不答应。

11月14日,刘顺祥的手机上突然接到了小燕子打来的电话。在电话中,小燕子说刘星海在她那里,她问刘顺祥想不想见他。气愤中的刘顺祥说不想与她说话,让她叫刘星海来听电话,但小燕子在电话中说,刘星海现在还不能回家,如果想见刘星海的话,就到瓮安去。小燕子甚至在电话中说,如果他不去,就再也见不到刘星海了,并一再提出,要把田应碧也带去。

这个电话让刘顺祥夫妇感到害怕,他们怀疑,儿子是不是受到了小燕子的胁迫,并开始怀疑小燕子的来历。

瓮安可以说是刘顺祥与田应碧的伤心地。私奔24年来,他们也回过几次瓮安,但岳父岳母对他们仍然冷若冰霜,不肯原谅他们。去年,岳母突然辞世,他们再也没有机会向母亲尽孝,一想起这件事,田应碧常常会独自落泪,一提起瓮安,两

人的心就被揪得紧紧的。而当年怒不可遏的父亲已进入古稀之年,虽说表面上原谅了他们,可他们明白,两辈人的心里,都还有一层隔膜。可以说,刘顺祥与田应碧私奔这24年来,他们最怕的就是回瓮安。

但为了揭开儿子离家之谜,刘顺祥夫妇决定去瓮安。11月16日,刘顺祥与田应碧从安顺乘客车到了贵阳,再换乘到瓮安县城的客车。数小时后,客车离瓮安县城越来越近,24年前私奔的情形自然再次浮现在夫妇俩的脑海中……

夫妇俩怀着忐忑不安的心情,乘坐的客车于当天下午到了瓮安车站。令夫妇俩吃惊的是,他们刚一下车,就看见儿子刘星海和小燕子等候在车站门口,满脸笑吟吟地迎接着他俩,并上前抢着为他们拎行李。

刘星海和小燕子的表现让刘顺祥夫妇感到一头雾水。

故地重游一家破镜重圆

在一家餐馆,刘星海与小燕子热情招待父母吃了饭后,便提出陪父母回一趟外公家看外公。

这更让刘顺祥夫妇弄不清楚两人的葫芦里究竟卖的是什么药。

当天下午,刘星海与小燕子提着两人的行李,又乘车到了距县城30多公里外的永和镇。在步行往刘星海外公家时,刘顺祥终于沉不住气了,便追问儿子这两个月究竟去了哪里,为何要一起去外公家时,儿子突然收住了笑脸说道:“来让你们故地重游!帮你们回忆一下当年逃婚的过程。”

儿子的话一下子让刘顺祥及妻子怔住了,他们站在原地,看着儿子,一句话也说不出来。

儿子及小燕子的良苦用心一切都明白了。

原来,儿子与女友私奔间,来到了瓮安其表舅公家,巧的是,当年刘顺祥与田应碧私奔时,也在他家落脚。听到表舅公提起当年父母逃婚一事,刘星海便安排了这出戏。

刘星海又看着父亲说,他们当年为了爱情私奔,这中间的感受是什么他们最清楚,但现在由于父亲的阻挠,他与小燕子也被逼到了私奔的地步。

之后,一行4人默默地向刘星海的外公家走去。

不久,一栋熟悉的木屋出现在刘顺祥夫妇面前,房屋旁边岳母的新坟也很显眼,上面还长了草,古稀之年的老爹满面皱纹、腰前围着围布,出现在门口,父亲真的老了……

各种情感交织在一起,刘顺祥的眼睛突然一下湿润了,而田应碧早就泣不成声,田应碧几步跑到老父亲的面前,一下跪倒在地:“爸,请你真的原谅我们啊……”刘顺祥也来到岳父面前,随妻子跪在了一起。

看着父母跪在外公面前,刘星海与小燕子也跪到了地上。

老父亲颤巍巍地来到刘顺祥和田应碧面前,抹了一把老泪,将他们一一扶起,一再对他们说,这是当时的社会造成的,也请他们不要再怪他。

当天,刘顺祥带着田应碧、儿子刘星海及小燕子,来到岳母的坟前进行了祭拜。

晚上,刘顺祥、田应碧与老父亲说了很多话,老木屋传出了久违的欢笑声……

在瓮安陪老父亲住了几天,刘顺祥一家返回了安顺后,刘顺祥与儿子进行了一次长谈,表示不再干涉他与小燕子的婚恋问题。

他们这一家又恢复了往日的幸福和平静。

据《贵州都市报》